

## ЭКЗАМЕН НА ПРОЧНОСТЬ

*Не все, наверное, знают, что наравне с военнослужащими Советской Армии в оказании интернациональной помощи народу Афганистана в борьбе с бандформированиями участвовали и сотрудники милиции, в частности в составе спецподразделения МВД СССР «Кобальт».*

*Среди них был и уроженец Оршанского района **Сергей Борисович ПАПКОВ**.*

История эта началась случайно. Однажды Сергей Папков следовал в отпуск с пересадкой в Москве из Воркуты, где проходил службу в местном отделении милиции. Прогуливаясь по московской улице, он увидел, как четверо хулиганов напали на сотрудника милиции. Сергей не мог не прийти на помощь коллеге, тем более что был крепким парнем, постоянно занимался спортом, как говорится, мог перекреститься гирей.



Вдвоем они дали отпор хулиганам, которые впоследствии были задержаны. Московский коллега в знак благодарности пригласил Сергея в гости и в дружеской беседе рассказал про своего брата, который раненым вернулся из Афганистана. Этот рассказ заинтересовал Папкова, и он для себя решил, что обязательно испытает себя как мужчину в боевых действиях.

Вернувшись после отпуска к месту службы, Сергей Папков трижды писал рапорт в МВД СССР с просьбой направить его в Афганистан. Ответы приходили не сразу. Приезжали представители из Москвы, вроде бы случайно заходили в кабинет, задавали несколько незначительных вопросов, осматривались и уезжали. И, наконец, в 1982 году пришел вызов в Москву. Уже в столице инструктаж, напутствия высокопоставленных лиц, вылет в Ташкент. Усиленная физическая, специальная подготовка и – Афганистан.



Там Сергея Папкова назначили заместителем командира отряда по вооружению. Кроме того, в круг его обязанностей входила разъяснительная, агитационная и оперативная работа с местным населением. Так узнавали о караванах с оружием. Самым удачным задержанием считалось то, когда среди трофеев находили «стингеры» – американские переносные зенитно-ракетные комплексы, от которых нередко погибали наши летчики. Были и тяжелые бои с душманами. Так, в 1983 году под руководством Сергея Папкова перегонялись к месту постоянной дислокации новые БТРы. Двигались по барханам в районе Хайратона. И вдруг на повороте засада. Две первые машины бандиты успели подбить. Колонна остановилась. Во избежание потерь бойцы срочно покинули технику. Сергей быстро определил, откуда стреляли, с группой солдат зашел с тыла и забросал бандитское гнездо гранатами. Но не всегда боевые операции заканчивались благополучно. Были и гибель друзей, и ранения. За два года службы в Афганистане Сергей Борисович был ранен в бедро (это дало о себе знать, сейчас ему тяжело передвигаться), контужен. Его дважды доставляли в кабульский госпиталь.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении интернационального долга в Демократической Республике Афганистан, большую всестороннюю помощь ее народу Сергей Борисович Папков был награжден афганским орденом «Звезда» III степени, а также Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1984 года орденом Красной Звезды.

После Афганистана Сергей Папков свою дальнейшую судьбу связал со службой в Новополоцком ГОВД. С 1985 г. по 1994 г. руководил МРЭО ГАИ, дослужился до подполковника, вышел на пенсию. Но память о тех уже далеких афганских событиях он будет хранить всю свою жизнь. Там он встретил настоящих мужчин, там научился превозмогать горечь от потери боевых друзей, именно там, пройдя через все испытания войны, он выдержал экзамен на прочность. В 30-летнюю годовщину вывода советских войск из Афганистана Сергей Борисович Папков обязательно придет на торжественный митинг к памятнику погибшим воинам-интернационалистам, чтобы вместе с товарищами по оружию отдать дань памяти павшим на той далекой войне.

**Павел ВЛАДИМИРОВ**